

## 中巴农业企业专场推介会举行

记者 唐生辉 赵桃子 10月26日,在第31届中国杨凌农业高新科技成果博览会举办之际,中巴农业企业专场推介会在上合农业国际贸易港举行。巴基斯坦驻华大使卡里尔·哈什米,杨凌示范区党工委委员、管委会副主任袁鸿马出席推介会并致辞。

推介会上,与会人员观看了杨凌

示范区宣传片,巴基斯坦商务参赞古兰木·卡迪尔介绍了巴基斯坦投资环境、农业奖励措施等。巴基斯坦吉吉工业有限公司、乌布卡集团、陕西照金咸恒农业科技有限公司、杨凌正合丰农业科技有限公司、西安渭南生物科技股份、杨凌佐佑逢源农业科技等企业相关负责人进

行了推介,并进行了自由交流洽谈。会场气氛热烈,中巴企业表达了强烈的合作意愿。

此次中巴农业企业专场推介会的举办,为中国与巴基斯坦的企业之间提供了进一步增进了解的良好契机和平台,为农业领域的互动交流和合作发挥了积极作用。

## 全国首个农业节水技术创新中心在杨凌揭牌成立

记者 唐生辉 余瞳 10月26日,全国首个农业节水技术创新中心在杨凌成立。陕西省水利厅副厅长左怀理,陕西省农业农村厅副厅长任步学,西北农林科技大学副校长房玉林,杨凌示范区党工委委员、管委会副主任袁鸿马为创新中心揭牌。揭牌仪式上同时签订了节水灌溉技术与装备研发、农业节水新装备应用在陕西省灌区推广、智慧节水技术研究等三个合作协议。

杨凌示范区作为发展现代农业的“国家队”,在发展农业节水产业方面,拥有独特的省部共建体制优势,同时拥有西北农林科技大学旱区农业节水研究院等7个国家及省部级专业研究平台,上千名专家、教授、学科带头人长期致力于农田

水利、节水灌溉、旱作农业方面的理论研究和示范推广,突破了旱区农业水资源高效利用系列重大基础理论和关键技术,农业节水灌溉新技术、新产品在北方旱区乃至中亚、一带一路国家开花结果,示范推广面积达到1亿亩以上,促进旱区农业用水效率提高10%以上,为保障国家粮食安全、推动旱区高效农业节水产业蓬勃发展做出卓越贡献。

杨凌农业节水技术创新中心是水利部办公厅《关于鼓励建设节水技术创新中心的通知》印发以来,全国首个围绕农业节水增效领域成立的节水技术创新中心。创新中心将围绕农业节水增效,按照“组织开展农业节水关键技术攻关,形成

一批标志性成果;对接科研平台与市场,壮大一批农业节水科技创新主体;招引集聚海内外英才,培养一批农业节水领域领军人才;大力推动节水科技产业化应用,培育一条农业节水产业链”的“4个一”思路,进一步发挥杨凌在全国农业节水领域的示范引领作用,吸引企业、社会资本、高校院所等共同投入建设,积极为干旱半干旱地区的不同作物提供全领域、全环节、全方位的农业节水综合解决方案,推动农业节水科研成果从实验室走向田间地头,努力打造全国农业节水新高地,为提高广大旱区农业灌溉用水效率,保障我国水资源可持续发展、国家粮食安全、助力农业强国建设作出杨凌贡献。

## 杨凌示范区与乌兹别克斯坦代表团举行农业合作座谈会

记者 吴凡 刘智辉 10月26日,杨凌示范区与乌兹别克斯坦代表团举行座谈会,双方就园区建设、专家派遣、人才培养等内容进行座谈交流。乌兹别克斯坦国家农业知识和创新中心主任奥塔容诺夫·舒赫拉特·伊布拉伊姆然诺维奇出席座谈会,杨凌示范区党工委委员、管委会副主任袁鸿马主持会议。

会上,观看了乌兹别克斯坦国家农业知识和创新中心建设与运营发展视频,乌方简要介绍了中心相关情况与合作需求,双方共同探讨如何高效务实推进农业科技合作,实现协同发展。

奥塔容诺夫·舒赫拉特·伊布拉伊姆然诺维奇说,希望以此次交流座谈为契机,双方在农业科技、人才交流、教育文化、农业园区建设等方面进入新的合作阶段,推动友好合作关系不断向前发展。

袁鸿马说,杨凌愿在上合组织农业基地框架下,从实际出发,加强与乌方在农业科研、技术推广、人才培养等方面的合作,实现互利共赢。

座谈会上,示范区上合办、杨凌现代农业国际合作集团有限公司、科技创新局相关负责人分别就人才培养方式渠道、园区建设经验等进行详细介绍。双方就向乌派遣农业顾问、联合开展人才交流培训、农业科技示范园区建设等内容初步达成合作意向。

## 2024“一带一路”有机农业产业发展对接活动在杨凌举行

记者 于婷婷 何乐 10月27日,2024“一带一路”有机农业产业发展对接活动在杨凌举行。杨凌示范区党工委委员、管委会副主任袁鸿马出席并致辞,苏陕东西合作发展促进会党委书记、主席刘浩春出席并讲话。

会上,陕西省农业农村厅三级调研员张树山介绍了陕西省农业绿色发展先行区创建情况。陕西洋县、富县、彬州市分别就有机农业产业、农业特色产业进行了专题推荐。中国常驻世界贸易组织(WTO)代表团农业参赞、中国农业科学院国际合作局原局长贡锡锋,联合国世界丝路论坛中国委员会高级顾问、“一带一路”国际智库首席经济学家张宝通,中国科学家论坛副主席杨兴平等嘉宾分别作主题演讲,为从事有机农业的政府、乡村合作组织、社会组织、企业家和专家学者提供跨界经验与知识共享的交流平台,为中国有机农业、产业发展献计献策。

## 杨凌生物医药产业创新中心揭牌成立

记者 唐生辉 余瞳 10月26日,杨凌生物医药产业创新中心揭牌及签约仪式举行。陕西省委金融办一级巡视员张春明,西北农林科技大学副校长房玉林,杨凌示范区党工委委员、管委会副主任袁鸿马,杨凌生物医药产业创新中心总顾问梁宗锁共同为杨凌生物医药产业创新中心揭牌。

据了解,杨凌生物医药产业创新中心将充分发挥杨凌生物医药领域科教人才、产业集聚、体制机制、地理区位优势等各产业创新优势,积极融合要

素、聚集人才,大力推动技术研发、成果转化、企业孵化,努力在药材规范化栽培与良种选育、创新药物与健康产品研发、生物技术及制品研究、原料药与医药中间体工艺研发、肿瘤基因治疗药物研究等领域,打造一批具有核心竞争力的科技创新团队,转化一批引领产业发展的关键技术成果,研发一批具有自主知识产权的创新产品,孵化引进一批科技型中小企业,进一步推进产业结构优化升级,形成具有杨凌特色的生物医药产业集群,

成为杨凌示范区实施创新驱动发展战略的重要科技支撑力量。

揭牌仪式后,杨凌生物医药产业创新中心分别与西北农林科技大学安康中药材试验站、北京同仁堂健康有机产业(海南)有限公司签订道地药材种苗繁育服务合作协议;与留坝县人民政府、陕西留侯仙草产业发展有限公司签订中药材基地建设合作协议;与西北农林科技大学化学与药学院、陕西江河医药有限公司签订药材加工合作协议。

## 杨凌国际农业机器人产业大会召开

记者 李煜强 10月26日,第31届中国杨凌农高会杨凌国际农业机器人产业大会在农高会D馆举行。杨凌示范区党工委委员、管委会副主任刘仲山出席并致辞。德国国家科学院与工程院院士、牛津大学教授、工业4.0倡导人皮特·萨赫逊院士视频致辞。

会上,国家机器人标准化总体组、北京航空航天大学教授、上海理工大学机器智能研究院、中国农业机械化科学研究院集团有限公司机电所负责人先后作主旨报告;遨博(北京)智能科技股份有限公司机器人研究院、陕西义中利农业科技有限公司、杨凌农业智能装备产业中心、绿耳机器人科技(北京)有限公司、杨凌农业智能装备产业中心、杨凌葡萄园智人科技有限公司、唐山冀东油田新能源公司签订了农业采摘机器人生产研发项目战略合作协议;年产2亿只育果袋生产线建设项目投资协议;自动驾驶装配中心战略合作协议;中国(杨凌)葡萄产业智能装备全产业链

源科技有限公司获最佳原创奖;杨凌葡萄园智人农业科技发展有限公司、苏州极目机器人科技有限公司获巅峰创新奖;陕西法士特汽车传动集团有限责任公司、智蜂机器人(海南)有限公司获卓越成就奖;西北农林科技大学、陕西凯利智飞航空科技有限公司获最具潜力奖;西安沐秦智能科技有限公司、酷牛创新技术(深圳)有限公司获产业之星奖。

在项目签约环节,杨凌工业园区建设投资有限公司分别与遨博(北京)智能科技股份有限公司机器人研究院、陕西义中利农业科技有限公司、杨凌农业智能装备产业中心、绿耳机器人科技(北京)有限公司、杨凌农业智能装备产业中心、杨凌葡萄园智人科技有限公司、唐山冀东油田新能源公司签订了农业采摘机器人生产研发项目战略合作协议;年产2亿只育果袋生产线建设项目投资协议;自动驾驶装配中心战略合作协议;中国(杨凌)葡萄产业智能装备全产业链

研发项目投资协议;工业园区屋顶分布式光伏发电项目合作意向协议。

在随后举行的圆桌对话环节,邀请了30位行业专家教授、企业家,围绕“如何打造杨凌农业机器人产业体系”展开深入的讨论和交流,共同为杨凌农业机器人产业的发展出谋划策。

据悉,杨凌示范区将通过设立“杨凌绿耳农业机器人概念验证中心”和“RoboCom国际公开赛农业机器人赛事中心”,强化“一大赛一展览一中心一招商一园区”产业发展模式,把杨凌示范区建成“立足中国、辐射上合、联动周边、面向全球”的世界影响最大的现代农业机器人产业高地,推动杨凌农业智能装备产业高质量发展。

本次大会以“智慧强农 装备未来”为主题,由RoboCom国际公开赛组委会主办,杨凌工业园区建设投资有限公司、杨凌农业智能装备产业创新中心承办。

## 上合生活馆跨境商品体验中心揭牌

记者 刘晓 仵佳伟 10月24日,上合生活馆跨境商品体验中心正式揭牌。示范区党工委委员、管委会副主任刘仲山出席活动并揭牌。

据了解,上合生活馆跨境商品体验中心位于上合农业国际贸易港A座(综合保税区),占地面积2400平方米,精心规划了上合厨房、杨凌免税店、上合组织国家进口产品区、供应链展示区等四大板块,旨在为消费者提供一站式、多元化的跨境商品购物体验。

上合厨房汇聚了中餐与西餐的精髓,来自世界各地的美食佳肴将在此展销。杨凌免税店精选大牌包包、化妆品、洗护及日化等优质产品,店内下单,就近保税区发货,轻松享受免税购物的乐趣。

上合组织国家进口产品区展销来自俄罗斯等国的畅销零食、洋酒、农副产品、工艺品及厨房用具等丰富多样的商品,每一件都承载着异国文化与风情的魅力。

供应链展示区全面展示国合集团公司的主要成果,回顾集团历史进程,展望未来发展之路。

上合生活馆跨境商品体验中心以其独特的魅力和优势,吸引社会各界群体前来参观、购物、交流。中心的揭牌不仅为消费者提供更加便捷、优质的跨境商品购物体验,更为促进区域经济一体化和国际文化交流搭建了稳固的桥梁和纽带。